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I. Plnění úkolů v oblasti hlavní činnosti organizace 
 
Rok 2010 byl pro Galerii výtvarného umění v Hodoníně rokem významným. 50. výročí jejího založení 
bylo jednak příležitostí k uspořádání retrospektivní výstavy mapující akviziční činnost instituce, ale také 
důvodem k rekapitulaci výstavní, publikační, odborné, kulturně výchovné a společenské činnosti 
organizace formou vydání informačního almanachu „50 let hodonínské galerie“. 
Příprava oslav tohoto jubilea zahrnovala i nutné úpravy, údržbu a rekonstrukce budovy korunované 
novým architektonickým řešením interiéru vestibulu a sálu „muzea“. Došlo k vytvoření nového 
obslužného pultu se zabudovaným CCTV systémem, posílením osvětlení vestibulu pro zvýraznění 
prezentace restaurované ornamentální výmalby stropů a výměně židlí v expozici galerie. Závěrečné 
restaurátorské zásahy byly provedeny na ornamentální výzdobě „žudra“ hlavního vstupu do galerie.  
V oblasti výstavní činnosti byl tento rok zasvěcen prezentacím našich sbírek v rámci 50. výročí založení 
galerie a to hlavně dlouhodobou výstavou v naší galerii a dále také drobnější prezentací sbírek v knihovně 
správního centra Dolního Rakouska v St. Pöltenu. Dle požadavků partnerských galerií a muzeí byly 
zapůjčovány exponáty pro připravené výstavy v těchto partnerských institucích (GVU v Chebu, Muzeum 
Brněnska, Zlínské muzeum, Galerie Slováckého muzea v Uherském Hradišti). Mimořádným výstavním 
počinem byla také prezentace tří současných významných českých uměleckých fotografů - Ivana Pinkavy, 
Tono Stana a Vladimíra Židlického. Na realizaci výstavního programu jsme dále spolupracovali se 
spolkem SVUM, SVUT Ostrava a Plzeňským pivovarem Prazdroj. 
K významnému zisku došlo v práci Dětského ateliéru, kdy pro jeho činnost byl získán finanční grant 
Města Hodonína, z něhož bylo řešeno technické vybavení pro přednášky a prezentace. Byly připraveny 
nové pracovní listy a připraveny nové programy navázané na kmenové výstavy. Úspěšně pokračoval ve 
spolupráci se školami na všech stupních. 
Ani v roce 2010 nezasedala nákupní komise. Sbírka Galerie výtvarného umění v Hodoníně nebyla 
rozšířena o žádné sbírkové předměty. Musím konstatovat, že se jedná o velmi vážný stav podhodnocování 
významu doplňování sbírek z důvodu dramatického podfinancování. Dochází tím k úniku řady 
uměleckých děl, čímž vznikají nevratné ztráty v budování sbírky. Současně však konstatuji, že právě tento 
rok byly značné finanční prostředky vloženy do obnovy a údržby budovy a interiérů.  
Bylo pokračováno i v digitalizace sbírky a zveřejnění sbírky i s fotografiemi v databázi CITEM. 
Vážným je však nadále stav depozitářů malby a plastiky, které jsou prostorově nedostatečné, stavebně a 
technicky nevhodné. Stav vlhkosti a nemožnost náležité a bezpečné manipulace se sbírkami je alarmující. 
Nutnost zřízení nových depozitářů a rekonstrukce stávajících je nezbytná. V tomto roce byla svépomocí 
odstraněna degradované omítka v části depozitářů. 
Nové internetové stránky jsou pravidelně aktualizovány, doplňovány a obsahově rozšiřovány. Projekt byl 
během roku doplňován a zpřesňován, průběžně se s ním pracuje a je živým a funkčním nástrojem 
moderní komunikace. 
V důsledku revize hromosvodů byla řešena jejich nedostatečnost vybudováním aktivního hromosvodu. 
Tato mimořádná situace byla řešena z vlastních fondů. 
Pozitivně lze hodnotit spolupráci s Městem Hodonínem, Ministerstvem kultury ČR a skupinou ČEZ, kteří 
v tomto roce podpořili naši výstavní, publikační a edukační činnost. 
 
 
I. 1. Výstavní činnost 
 
Výstavní činnost Galerie výtvarného umění v Hodoníně se odvíjela podle výstavního plánu na rok 2010. 
Celkem se uskutečnilo 9 výstav v prostorách galerie a dále byly realizovány 2 výstavní projekty mimo 
galerii.  
 
I. 1. 1. Přehled uskutečněných výstav 
 
Vladimír Vašíček  - Paleta žhavená sluncem jihu Moravy 
Termín: 9. prosince 2009 – 14. února 2010 
Do roku 2010 přesáhla výstava V. Vašíčka zahájená v prosinci roku předchozího. Výstava se konala při 
příležitosti 90. výročí narození autora. Galerie výtvarného umění v Hodoníně ji pořádala ve spolupráci 
s Galerií Slováckého muzea v Uherském Hradišti a s podporou obce Svatobořice-Mistřín a skupiny ČEZ. 
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Akademický malíř Vladimír Vašíček patřil k těm několika málo autorům našeho regionu, kteří přestože 
celý život prožili a tvořili na moravském venkově (Svatobořice u Kyjova), se nestali pouze regionálními 
malíři, ale vždy se aktivně podíleli na výtvarném dění v uměleckých centrech a udržovali úzké styky s jejich 
představiteli. Byl autorem, který svým dílem usiloval o naplnění dlouholetého uměleckého zápasu, v němž 
jde o to, aby nazíraná skutečnost nebyla tlumočena realisticky, ale umocněna do svébytného obrazového 
útvaru, postupně přecházejícímu k abstrakci. Byl nejen malířem, ale svým způsobem i filosofem a 
myslitelem, který svou tvorbou zaujímal určitý, plně vyhraněný postoj ke světu a lidem. 
Jeho dílo tak neodmyslitelně patří do kontextu vývoje českého výtvarného umění 20. století a je 
zastoupeno ve sbírkách mnoha muzeí a galerií České republiky a také ve sbírkách soukromých a to nejen u 
nás, ale i v zahraničí.  
 
Tomáš Kučerovský – komiksy 
Termín: 9. prosince 2009 – 14. února 2010 
Dětský ateliér galerie uvedl výstavu Tomáše Kučerovského, šéfredaktora časopisu Aargh!. Autor se 
představil souborem krátkých komiksových příběhů. U příležitosti této výstavy byl také připraven 
interaktivní program pro děti a mládež.  
 
Ivan Pinkava a Tono Stano 
Termín: 3. března 2010 – 25. dubna 2010   
Výstava představila kolekci velkoformátových černobílých fotografií dvou 
předních současných autorů ze sbírky Plzeňského Prazdroje. Výstavu zahájil 
ředitel galerie Mgr. Josef Fantura. 
 
Vladimír Židlický  
Termín: 3. března 2010 – 25. dubna 2010  
Výstava fotografií moravského autora a bývalého pracovníka hodonínské galerie byla spojena s křtem 
autorovy monografie a byla součástí celé řady autorových výstav doma i v zahraničí. Výstavu zahájil ředitel 
galerie Mgr. Josef Fantura. 
 
Josef Kremláček - ilustrace 

Termín: 3. března 2010 – 25. dubna 2010 
Výstava připravená Dětským ateliérem představila předního autora ilustrací 
dětské knihy. K výstavě byl připraven program pro děti pod názvem Pohádky a 
hádanky, ke kterému byly vydány pracovní listy. Program i tištěné materiály 
budou využívány i v následujících letech. Výstavu zahájil ing. Karel Odehnal. 
 
 
 
 

Sdružení výtvarných umělců moravských – výstava k výročím a jubileím 
Termín: 12. května 2010 – 27. června 2010 
Pravidelná členská výstava současného spolku Sdružení výtvarných umělců moravských byla tentokrát 
nahrazena prezentací děl žijících i nežijících členů spolku, kteří si v roce 2010 připomínali, nebo by se 
dožili životního jubilea. Návštěvníci se setkali s díly Karla Nováka, Františka Hodonského, Františka 
Nikla, Otilie Šuterové-Demelová, Jany Ondrušové-Wünschové, Miroslava Bravence a Vlastimila Mahdala. 
Výstavu zahájila tajemnice spolku Mgr. Daniela Satkeová  
 
Sdružení výtvarných umělců a teoretiků Ostrava 
Termín: 12. května 2010 – 27. června 2010 
Část výstavních prostor galerie spolek SVUM přenechal partnerské organizaci – Sdružení výtvarných 
umělců a teoretiků Ostrava. Hodonínské veřejnosti se tak představilo 17 autorů, z nichž mnozí zde 
vystavovali poprvé. Výstava představila početný soubor děl z nejrůznějších oborů výtvarné činnosti – 
malbu, plastiku, grafiku, fotografii, keramiku atd. Výstavu zahájil doc. Vratislav Varmuža. 
 
Tomáš Jirků – komiksy 
Termín: 12. května 2010 – 27. června 2010 



5 
 

V rámci činnosti Dětského ateliéru byl připraven opět rozsahem menší projekt představující současného 
autora věnujícího se tvorbě komiksů. Výstava se setkala s pozitivním ohlasem zejména u středoškolské 
mládeže. K výstavě se rovněž pořádaly interaktivní programy pro školní skupiny. Výstavu zahájil Mgr. Jan 
Buchta. 
 
50 let hodonínské galerie 
Termín: 22. září 2010 – 2. ledna 2011 
Rozsáhlý výstavní projekt zabírající celé 1. patro a všechny výstavní sály nabídl návštěvníkům především 
umělecká díla ze sbírek galerie. Představeny tak byly 
významné akvizice za uplynulých 50 let. Prezentována byla 
díla jak generace starších autorů, zejména z okruhu SVUM, 
tak také díla soudobá, která galerie získávala buď z tzv. 
ministerských nákupů, nebo vlastní akviziční činností a 
nákupy přímo z ateliérů umělců. Návštěvníci měli možnost 
zhlédnout jak díla známá, se kterými se mohli setkat ve stálé 
expozici, nebo na nedávno pořádaných výstavách, tak také 
s těmi, která již nějakou dobu byla „skryta“ v depozitáři 
galerie. 
Početnou kolekci obrazů, kreseb, grafik a plastik doplnila i 
dokumentační část, která pomocí dobových fotografií, plakátů 
a katalogů připomenula veškeré dosavadní aktivity této instituce jako např. pořádání koncertů, návštěvy 
významných osobností, pořádání výstav i mimo budovu galerie, činnost Dětského ateliéru atd. 
V průběhu výstavy se uskutečnili další doprovodné akce jako koncerty, přednášky a byl vydán katalog s 
bohatou obrazovou přílohou. 
Výstavu zahájil ředitel galerie Mgr. Josef Fantura. 
 
 
I. 1. 2. Návštěvnost 
 
Galerii výtvarného umění v Hodoníně navštívilo v roce 2010 celkem 4 276 osob. Jednalo se o návštěvníky 
jak výstav a stálých expozic, tak také dalších doprovodných programů k právě probíhajícím výstavám 
(vernisáže, programy Dětského ateliéru, Muzejní noc, koncerty, přednášky apod.). 
 

 
 
Návštěvnost v letech 2008 – 2010: 

  
plné 

vstupné 
snížené 
vstupné 

Rodinný 
pas 

školy 
předplatné 

volný 
vstup celkem 

z toho školní 
kolektivy 

vyjádřeno 
v % 

2010 521 1 135 8 233 2 379 4 276 1 342 31,38 
2009 395 870 3 369 1 559 3 196 965 30,19 
2008 609 1 662 16 305 2 783 5 375 1 573 29,27 

 
Ve srovnání s rokem 2009 byl zaznamenán nárůst návštěvnosti o 33,8 %, a to i přesto, že byla galerie po 
dobu úprav vstupní haly skoro 3 měsíce uzavřena. Svůj podíl na tom má zejména činnost Dětského 
ateliéru, která již byla (oproti roku 2009) zajištěna po celý rok 2010, a také atraktivita nabízených výstav. 
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I. 1. 3. Sympozia 
 
Hodonínská galerie se stala partnerem při organizační přípravě sympozia Bzenecký výtvarný podzim. 
Rovněž realizace sympozia Dřevo, kámen v Lužicích byla v konzultační spolupráci s naší galerií. Nově 
jsme v roli pozorovatele sledovali aktivitu Domu kultury v Hodoníně s řezbářským sympoziem. Aktivně 
jsme pak navázali spolupráci s výtvarným sdružením SVUT JVM  při jejich aktivitě v Galerii Panský dům 
v Uherském Brodě a repríze jejich výstavy na Bzeneckém výtvarném podzimu. Pro rok 2011 byla 
dojednána členská výstava tohoto člena UVU ČR v rámci dlouhodobého projektu představování 
uměleckých spolků a výtvarných skupin a sdružení. 
 
 
I. 1. 4. Výstavní projekty připravené pro jiné instituce 
 
V roce 2010 připravila hodonínská galerie dva výstavní projekty, které byly připraveny pro partnerské 
instituce.  
Šlo jednak o reprízu výstavy Vladimíra Vašíčka – Paleta žhavená sluncem jihu Moravy, která se uskutečnila 
v Galerii výtvarného umění v Uherském Hradišti.  
Druhým projektem byla prezentace galerijních sbírek v zahraničí. Galerie připravila a realizovala 
(transport, instalace a reinstalace, zahájení výstavy) výstavu grafik a kreseb autorů z okruhu Sdružení 
výtvarných umělců moravských v Dolnorakouské knihovně v St. Pöltenu. Výstava byla připravena ve 
spolupráci s kulturním oddělením Dolnorakouského zemského úřadu. Uskutečnila se v termínu 14. 9. – 
30. 9. 2010. 
 
 
I. 1. 5. Programy pro děti a mládež 
 

 
 
Začátkem roku 2010 pokračovala výstava Vladimíra Vašíčka - Paleta žhavená sluncem jihu Moravy, ke které byl 
rozšířen program Abstrakce, především pro děti 2. stupně ZŠ a středních škol. Byl také vytvořen program 
k souběžné výstavě Tomáše Kučerovského – Komiksy, který se pokouší uvést děti do problematiky tvůrčího 
procesu tvorby komiksového příběhu.  

K závěru výstavy Komiksů (14. 2. 2010) byla uspořádána akce s názvem 
Komiksové odpoledne, v jejímž rámci proběhla výtvarná dílna a 
přednáška (T. Kučerovský a T. Prokůpek). Výtvarné dílny se zúčastnili 
především studenti místní střední průmyslové školy. 
Dětský ateliér uspořádal ve dnech 3. 3. - 25. 4. 2010 v grafickém salonku 
výstavu ilustrací Josefa Kremláčka, která právem přitáhla skupiny dětí 
jak z mateřských škol, tak i mnoha základních. K této výstavě byl také 
připraven program pro děti. Pod názvem programu Pohádky a hádanky 

se skrývají úkoly pro celou škálu věkových kategorií dětí až dospělých – hádanky, bludiště, hledačky, 
omalovánky, ilustrace… Jedná se tak o univerzální program, který bude sloužit dlouhou dobu. K programu se 
podařilo získat grant Města Hodonína a finanční příspěvek společnosti 
Vema, díky kterému je program ozvláštněn prvkem interaktivního 
světelného malování přes počítač přímo v prostorách výstav. 
V průběhu výstavy přijal pozvání i sám autor na besedu se dvěma 
třídami základních škol. Při besedě si děti nejen hráli příběhy a kresbami 
pana Kremláčka, ale mohli proniknout i do tajů tvorby jeho ilustrací a 
dozvědět se zajímavosti z je ho života. 
Dalším počinem Dětského ateliéru bylo uspořádání drobnější výstavy 
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komiksů a ilustrací Tomáše Jirků  (12. 5. - 27. 6. 2010), ke které byl využit a doladěn program Komiks ze 
začátku letošního roku, což se setkalo s dobrou odezvou u středoškolského publika. 
Uzavření galerie v průběhu léta bylo využito k přípravě vydání pracovních listu k programu Pohádky a 
hádanky, které byly uvedeny veřejnosti v průběhu oslav 50. výročí galerie. 
 
V průběhu roku byly nabízeny a realizovány tyto programy pro děti a mládež: 

• Pexeso v galerii 
(věk 4 - 8 let) 
Pro nejmenší je připravený hravý program Pexeso v galerii. Děti si v průběhu programu zahrají svou oblíbenou 
hru – pexeso. Obrázky pexesa je seznámí se základními pojmy ve výtvarném umění, jako je např. obraz, socha, 
malíř, paleta, štětec apod. Poté si prohlédnou originály děl ve stálé expozici nebo na výstavách a nakreslí si 
svůj „obraz“. 

• Přemluvte obrazy a sochy, aby ožily 
(věk 6 - 10 let) 
Program je určen skupinám dětí ve věku od 6 do 10 let a klade si za cíl naučit děti vnímat a prožívat umělecká 
díla. Hravou formou se děti seznámí s vystavenými exponáty, vyzkouší si praktické činnosti a osvojí si základní 
termíny ve výtvarném umění. Prohlídka je doplněna pracovními listy, které si pak účastníci odnesou domů 
a mohou je dále používat. 
 
• Hry s ornamenty 
(věk 10 - 18 let) 
Program je zaměřen na poznávání architektury a výzdoby budovy galerie. Ornament bude účastníkům 
programu představen pomocí několika tvořivých úkolů: budou objevovat ornament na fotografiích z přírody, 
zkusí si navrhnout svůj vlastní šátek, vyrobí si originální obal na knihu nebo sešit. K programu jsou připraveny 
pracovní listy. 
 
• Kabinet abstrakce 
(věk 7 – 18 let) 
Abstraktní – nepředmětný výtvarný projev je úžasně rozmanitý a naprosto svobodný. Často, ač se snažíme 
sebevíc, těmto osobním záznamům a experimentům malířů a sochařů nerozumíme. Budeme zkoušet nacházet 
skryté významy obrazů, odhadovat pocity a nálady umělců. Program v galerii je zaměřený na poznávání 
vystavených abstraktních děl pomocí vlastní výtvarné činnosti a pozorování. 
 
• Piknik s impresionisty 
(věk 9 – 18 let) 
Čeká vás prohlídka vystavených děl, ale také malířský piknik na zahradě, pracovní listy s úkoly, malování 
originálních pohlednic. Program je zaměřený na pochopení hlavních principů impresionismu, na vnímání 
a prožívání děl malířů spolku SVUM ovlivněných tímto výtvarným směrem. Během návštěvy galerie si zkusíte 
malířskou techniku impresionistů a dokážete štětcem zachytit své dojmy – momentky – pohledy na krajinu 
a lidi. 
 
• Franta a socha s patinou 
(věk 7 - 14 let) 
K vystavenému dílu sochaře Franty Úprky je připravena dílna plná humoru a umění. Od prvního nápadu, 
načrtnutí skici do skicáků, vytvoření konstrukce, budeme pokračovat a tak jako Franta modelovat, „zápasit“ 
s materiálem, nářadím, až nám vznikne originální model nebo přímo „plastika“. Na závěr ji můžeme upravit 
krásnou povrchovou úpravou – patinou. Svoji sochu si z galerie odneseme domů. Účastníci programu obdrží 
pracovní listy s dalšími úkoly. 
 
• Pohádky a hádanky 
(věk od 4 let až po dospělé) 
Pro tento program vydal Dětský ateliér v roce 2010 novou publikaci. Knížečka má 36 stran a je složena z 18 
stran obrázků upravených z ilustrací Josefa Kremláčka na omalovánky a 15 stran plných hádanek pro děti i 
dospělé (hádanky jsou označeny stupněm obtížnosti). 
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V programu, ve kterém se s knížečkou pracuje, je dětem vyprávěn pohádkový příběh nebo jej samy vymýšlí 
podle obrázků, seskupují se v živé ilustrace pohádkového děje nebo pantomimicky znázorňují důležité scény 
příběhu, vymalovávají, kreslí a sestavují pohádkovou knihu a také hledají odpovědi na zapeklité hádanky - vždy 
podle věku skupiny od mateřské školky po dospělé. 
 
 
I. 1. 6. Nevýstavní aktivity galerie 
 

Muzejní noc 
Termín: 28. května 2010 
Jako tradičně uspořádala Galerie výtvarného umění v Hodoníně Muzejní noc. 
Začátek programu byl uveden výtvarným tvořením, které přitáhlo velké množství 
rodin s dětmi (malování na hedvábí, vytváření šperků pomocí Fimo hmoty a 
drátkování, malování porcelánových hrníčků, vytváření pomocí formiček a výroba 
smaltových přívěšků, světelná instalace v zahradě 
galerie). Následovala zasvěcená přednáška prof. 
Pavla Ambrose z Univerzity Palackého 
v Olomouci o interpretaci moderního umění 
Tomáše Špidlíka. Celý večer vyvrcholil koncertem 
jazzové zpěvačky Petry Börnerové a její kapely.  

Na všechny akce, výstavy a stálou expozici byl po dobu konání Muzejní 
noci volný vstup do galerie. 
 
Koncert Two Voices 
Termín: 2. listopadu 2010 
Při příležitosti svého letošního výročí připravila galerie pro veřejnost hudební lahůdku v podobě koncertu 
vokálního dua Two Voices – jednoho z nejneobvyklejších a nejzajímavějších spojení na naší hudební 
scéně. Obě protagonistky mají za sebou vlastní profesní cestu, Edita Adlerová v oblasti klasické a 
alternativní hudby. Jana Rychterová jako šansoniérka a textařka. Spojením dvou různorodých ženských 
hlasů v dokonalém souznění vznikla možnost obrovského hudebního a výrazového obohacení.  
Působivý celek Two Voices dává klasické hudbě překvapivé rozměry nejen zajímavými aranžemi, ale i díky 
autorskému obohacení texty J. Rychterové. Kromě precizního muzikantského přístupu je duo Two Voices 
charakteristické také zapojením humoru do tzv. vážného žánru. Koncert se sekal s mimořádným zájmem 
 
Hodonínské smyčcové kvarteto 
Termín: 18. května 2010, 1. prosince 2010 
Ve spolupráci byly uspořádány dva koncerty Hodonínského smyčcového kvarteta, které se setkaly jako 
tradičně s velkým zájmem hodonínské veřejnosti a byly zcela vyprodány. 
 
Literární večer 
Termín: 23. června 2010 
Dvojjazyčný pořad, jehož se zúčastnili česky a německy píšící autoři: Haimo L. Handl (Drosing, 
Rakousko), Roman Kopřiva (Brno), Josef Holcman (Zlín), kteří přečetli ukázky ze svých knih. 
Hudebně doprovodili: Miroslav Zachovalý a kolegové (housle, klarinet, kontrabas, cimbál).  
Akce se uskutečnila ve spolupráci s nakladatelstvím Driesch v Drosingu a s Erichem Sevcikem. 
 
Architektura a umění Velké Moravy 
Termín: 14. prosince 2010 
Přednáška profesora Miloslava Pojsla z Palackého univerzity v Olomouci spojená s promítáním obrazové 
dokumentace a besedou s návštěvníky přednášky. 
 
Galerie pronajímá své prostory Základní umělecké škole pro pořádání absolventských koncertů svých 
žáků. Jejich návštěvníci tak mají kromě zážitků hudebních i možnost seznámení se s výtvarným uměním a 
stávají se někteří z nich potenciálními návštěvníky výstav výtvarného umění. 
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I. 2. Péče o sbírky 
 
Hlavní náplní Galerie výtvarného umění v Hodoníně je správa a ochrana svěřených sbírkových předmětů. 
K 31. prosinci 2010 spravovala galerie celkem 5.351 sbírkových předmětů. 
 
V rámci přípravy výstavy k 50 letům existence galerie jako samostatné instituce bylo provedeno 
restaurování uměleckých předmětů, které byly prezentovány na realizované výstavě. Dále byly 
restaurovány 2 poškozené bronzové plastiky a soubor historických židlí z původního vybavení Domu 
umělců. Celková částka za restaurátorské práce činila 171 850 Kč. 

 
Koncem roku 2010 a během ledna roku 2011 proběhla inventarizace části sbírek. Inventarizována byla 
podsbírka plastiky. Všechny sbírkové předměty byly dohledány. Při inventarizaci byly zjištěny nedostatky, 
co se týká stavu některých uměleckých děl, což je způsobeno nevhodným uložením, vyplývajícím ze 
zastaralého, dle dnešních kritérií na ochranu a uložení sbírek již zcela nevyhovujícího depozitáře s 
nevhodnými klimatickými podmínkami, které nelze regulovat. Podrobnosti uvádí zpráva o inventarizaci 
zpracovaná inventarizační komisí. 
 
Galerie rovněž zapůjčovala výtvarná díla ze své sbírky na výstavy partnerským institucím, zapůjčeno bylo 
152 výtvarných prací spravovaných hodonínskou galerií. 
 
Standardně pak bylo prováděno pravidelné měření teploty a vlhkosti v depozitářích a také ve výstavních 
prostorách. Výkyvy vlhkosti v depozitářích byly regulovány dle možností odvlhčovači, které však jen 
částečně upravují celkové klima v depozitáři. Navíc tyto odvlhčovače již dosloužily a bude nutné zakoupit 
nové, výkonnější přístroje. I nadále však přetrvává akutní potřeba nového depozitáře jak z prostorových, 
tak klimatických důvodů. 

 
Služeb Galerie výtvarného umění v Hodoníně využili i badatelé, kteří studovali díla z depozitáře a také 
materiály z archivu galerie v rámci své studijní a odborné práce. Za sledované období to bylo 5 badatelů. 
 
Své služby poskytovala galerie veřejnosti i nadále formou odborných konzultací buď při osobních 
návštěvách, telefonicky nebo elektronickou poštou. Největší část dotazů se týkala stanovení hodnoty 
uměleckých děl. Veřejnost také zajímal výstavní program jiných kulturních zařízení a dotazovali se i na 
konkrétní autory. Galerie je rovněž kontaktním místem Unie výtvarných umělců ČR a zprostředkovává 
informace tohoto profesního sdružení jednotlivým výtvarníkům. 
 
 
I. 3. Ediční činnost 
 
• Při příležitosti svého výročí od založení vydala galerie publikaci 50 let hodonínské galerie mapující 

její dosavadní činnost. Publikace byla doplněna bohatou obrazovou přílohou, soupisem výstav za 
uplynulých 50 let, soupisem dosavadní publikační činnosti a seznamem pracovníků galerie; 

• K programu Dětského ateliéru byly vydány pracovní listy Pohádky a hádanky, které byly vydány 
s podporou grantu města Hodonína a firmy Vema; 

 
• K rozšíření nabídky upomínkových předmětů, zejména pro mladou generaci byly zhotoveny butony 

s reprodukcemi výtvarných děl ze sbírek galerie;  
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• Ke zlepšení propagace činnosti galerie a informovanosti veřejnosti o jejích aktivitách byly vydány 
informační letáky, kalendáříky a záložky do knížek; 

• Ke všem výstavám byly vydávány tištěné pozvánky, které byly rozesílány dle aktualizovaného adresáře. 
Zároveň bylo využíváno k zasílání pozvánek a informací o pořádaných kulturních akcích i e-mailové 
pošty; 

• V rámci zvýšení informovanosti veřejnosti byly tištěny v menších nákladech informativní plakáty 
k výstavám, které byly distribuovány v městě Hodoníně (Informační centrum, Lázně Hodonín atd.); 

• Pravidelně byla veřejnost informována o činnosti galerie přes regionální i celostátní média, kterým 
byly zasílány tiskové zprávy. Jednotlivé akce byly prezentovány v tisku i místní kabelové televizi. 
Uveřejněné články jsou archivovány ve výstřižkové knize. 

 
 
I. 4. Standardy dostupnosti veřejných služeb 
 
V roce 2004 vešla v platnost novela zákona 122/2000 Sb. o ochraně sbírek muzejní povahy, která 
doplňuje tento zákon mimo jiné o „Standardy“. Galerie výtvarného umění v roce 2010 splňovala všechna 
kritéria daná zákonem, s výjimkou standardu fyzické dostupnosti, který ukládá, pokud to charakter stavby 
dovolí, odstraňování architektonických a jiných bariér znemožňujících osobám s omezenou schopností 
pohybu užívání standardizovaných veřejných služeb. Vzhledem k charakteru budovy galerie (kulturní 
památka) by si tato úprava vyžádala velké finanční prostředky. 
 
Standard časové dostupnosti - § 10a(2) 
Galerie je otevřena celoročně, úterý – pátek 9.00 – 17.00 hod, sobota – neděle 13.00 – 17.00 hod, pondělí 
– zavírací den. 
 
Standard ekonomické dostupnosti - §10a(3) 
Vstupné plné: 30,- Kč,  
snížené vstupné: 20,- Kč -  děti od šesti let do patnácti let, důchodci 
po předložení platných průkazů:       -  studenti SŠ, VŠ 

- členové celostátního KPVU 
- držitelé průkazu ZTP, ZTP-P 
- držitelé karty ISIC, IYTC (GO 25), ITIC 

EUROBEDS, EURO 26 Karta mládeže ČR 
Snížené vstupné 10,- Kč – skupinové návštěvy žáků ZŠ a studentů SŠ s pedagogickým doprovodem 
(skupina čítající alespoň pět osob včetně pedagogického doprovodu) 
Volný vstup: děti do 6 let 
Po předložení platných průkazů:      -    členové KPG při GVU v Hodoníně 

- držitelé karty ICOM 
- studenti uměleckých škol s výtvarným zaměřením 
- členové Asociace výtvarných pedagogů 
- pracovníci muzeí a galerií 
- profesionální výtvarní umělci (členové UVU ČR) 
- členové Uměleckohistorické společnosti 
- členové Č.s. INSEA 

 
Za poplatek 50,- Kč lze pro skupinu objednat odborný výklad, nebo lektorovaný program Dětského 
ateliéru. 
První středu v měsíci je bezplatný vstup pro všechny návštěvníky. 
 
Galerie výtvarného umění v Hodoníně je zapojena do projektu Rodinné pasy. 
 
Standardy §10a(2) c): 
Veškeré informace o činnosti Galerie výtvarného umění v Hodoníně jsou dostupné na internetové adrese: 
www.gvuhodonin.cz.  Zde je zveřejňována i výroční zpráva. 
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II. Plnění úkolů v oblasti hospodaření 
 
II. 1.  Výnosy (v tis. Kč) 
  

Galerie výtvarného umění v Hodoníně v roce 2010 
hospodařila s finančními prostředky v celkové výši Kč: 

7 515 

• příspěvek na provoz od zřizovatele 5 978 

• účelový příspěvek na provoz od zřizovatele 853 

• neinvestiční dotace ze státního rozpočtu 220 

• účelový příspěvek z Města Hodonína 50 

• tržby z prodeje katalogů 27 

• tržby ze vstupného 55 

• změna stavu výrobků (sklad katalogů) - 92 

• aktivace materiálu a zboží 95 

• zúčtování fondů 286 

• jiné ostatní výnosy 43 

 
II. 2.  Náklady (v tis. Kč) 
 

Galerie výtvarného umění v Hodoníně měla v roce 2010 
náklady v celkové výši Kč: 

7 391 

• spotřeba materiálu: z toho 1 005 

� DDHM (3 000 – 40 000 Kč) 832 

• spotřeba energií 371 

• opravy a udržování 447 

• cestovné 37 

• náklady na reprezentaci 14 

• ostatní služby: z toho 765 

� restaurování sbírek 172 

� tiskařské a grafické práce 259 

• osobní náklady 3 997 

• odpisy dlouhodobého majetku 580 

• jiné ostatní náklady: z toho 175 

� pojištění majetku a výstav 157 

 
 

Galerie výtvarného umění v Hodoníně vykázala v roce 
2010 zlepšený výsledek hospodaření ve výši: 

124 

Výsledek hospodaření bude po schválení zřizovatele rozdělen do fondu 
odměn a do rezervního fondu. 

 
 


